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OTÁZKA 2: KLOKAN 2 BODY

Kdyby klokan rudý putoval z Prahy do Kutné Hory (vzdálenost zhruba 70 km), ve kterých případech by se tam dokázal 
dostat? V každém řádku zaškrtněte jednu z možností. První řádek jsme udělali za vás.

Způsob / Doba Dokázal / Nedokázal

Pozpátku Dokázal / Nedokázal

Za 1 den Dokázal / Nedokázal

Za 1 hodinu Dokázal / Nedokázal

S využitím ocasu Dokázal / Nedokázal

Skákáním snožmo Dokázal / Nedokázal

2 body za všechny správné odpovědi; 1 bod za maximálně 2 chyby

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu – interpretace textu 
Náročnost: 1a 
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání explicitních informací z textu a jejich interpretaci. 

Úplná odpověď:
• Za 1 den – dostal. – Klokan dokáže urazit za jediný den až 100 km.
• Za 1 hodinu – nedostal. – Dokáže se pohybovat rychlostí 70 km/h, avšak jen na krátké vzdálenosti.
• S využitím ocasu – dostal. – Při vysokých rychlostech využívá pohyb ocasu, při nízkých se o ocas opírá.
• Skákáním snožmo – dostal. – Při rychlém pohybu se klokan pohybuje skákáním snožmo.

OTÁZKA 3: KLOKAN 2 BODY

Při rychlém pohybu je ocas klokana v textu přirovnáván ke kyvadlu. Ocas však při tomto pohybu plní také funkci ješ-
tě jednoho zařízení, které mívají například lodě a které není v textu přímo pojmenováno. Uveďte, o jaké zařízení jde, 
a svou odpověď zdůvodněte podle textu.
1 bod za správný název, 1 bod za zdůvodnění

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu – interpretace textu 
Náročnost: 2 
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání explicitních informací z textu a jejich propojení s poznatky ze života. 

Úplná odpověď:
Název zařízení: kormidlo (1 bod)
Zdůvodnění: Zařízení pro udržování a změnu směru, udržuje a mění směr. (1 bod)
Žák uvede správný název zařízení a svou odpověď zdůvodní.

Příklady neúplných odpovědí:
• Zařízení pro změnu směru (chybí pojmenování).
• Kormidlo (chybí zdůvodnění).
Žák buď uvede správný název zařízení, nebo uvede správné zdůvodnění z textu.

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• Kormidlo, protože se pohybuje nahoru a dolů – nevhodné zdůvodnění.
• Kyvadlo.
Žák svou odpověď nevhodně zdůvodní nebo uvede pouze špatný název zařízení bez zdůvodnění.

OTÁZKA 4: KLOKAN 2 BODY

Na následujícím obrázku je znázorněn klokan v pohybu. Rozhodněte, zda jde o pohyb pomalý, nebo rychlý, a svou 
odpověď zdůvodněte.
1 bod za správnou odpověď, 1 bod za zdůvodnění

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu – interpretace textu 
Náročnost: 2 
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání explicitních informací z textu a jejich využití pro posouzení obrázku. 


